办理结果: 计划解决

公开属性: 主动公开·全文

## 上海市普陀区绿化和市容管理局文件

普绿容[2024]24号

## 对区第十七届人大四次会议 第 064 号代表建议的答复

## 周琼代表:

您提出的关于桃浦新村行道树更换、提升城区市容市貌品质的建议收悉, 经研究, 现将办理情况答复如下:

自上世纪 90 年代桃浦工业区拔地而起,为上海产业结构、 经济发展做出巨大贡献,随之也带来了环境污染的问题。桃浦居 住区毗邻工业区,为了保障人民健康,结合桃浦地区实际生态环 境、土壤条件等因素,桃浦新村此前选择了喜树作为毗邻工业区 的居住区行道树主要树种。喜树,是一种生态价值极高的珍贵树 种,它的生长能力和适应性较强,还能吸收一部分污染成分,为 桃浦居住区整体生态环境提供大量的绿色空间。

而近年来,桃浦地区经过数轮转型升级,由原来尘土飞扬的 工业区转变为绿意盎然的生态发展空间。由此,喜树作为污染治 理的功能逐渐弱化,相反,却对周边居民产生晾晒采光、交通设 备遮挡、线杆矛盾等问题。周代表反映的情况确是我们城市更新 治理中需要重点关注之处。

对此,我局已编制《普陀区行道树专项规划》,除新建道路配套建设行道树外,对全区存在安全隐患、老化、扰民的道路行道树开展逐年更新。桃浦地区已将武威路智创城区域的喜树更新为国槐,武威路居住区路段更新为樱花。西北物流园区金达路喜树更新为悬铃木。目前已办理雪松路喜树更新为悬铃木的审批流程。悬铃木是世界著名的"行道树之王",硕大的树冠为居住区周边提供良好的景观面貌与生态效益。2024 年将完成桃浦新村内约330株行道树喜树更换工作。

"民有所呼、我有所应",感谢周代表对我们工作的关心与支持。后续我们将继续根据桃浦新村居住区内行道树的实际情况制定具体更新计划,为桃浦居住区打造具有春景秋色的丰富行道树体系。

上海市普陀区绿化和市容管理局 2024年4月29日 联系人姓名:朱奇玉 联系电话: 52378002

承办单位通讯地址: 金鼎路 175号 邮政编码: 200333